

办理结果: C

是否同意对外公开: 是

# 濮阳市教育局文件

濮教函〔2025〕15号

签发人: 葛 磊

## 濮阳市教育局 关于对市政协九届三次会议第 460 号提案的 答 复

魏剑锋委员:

您提出的关于“加快现代产业学院建设推进我市转型发展”的提案收悉。现答复如下:

首先感谢您对我市高等教育发展问题的关心。

深化产教融合, 培养适应和引领现代产业发展的高素质应用型、复合型、创新型人才, 是高等教育支撑经济高质量发展的必然要求。为推进产教融合, 提高人才培养能力, 2020 年 7 月, 教育部办公厅、工业和信息化部办公厅联合发布《现代产业学院建设指南(试行)》, 以应用型高校为重点, 在特色鲜明、与产业紧密联系的高校建设若干与地方政府、行业企业等多主

体共建共管共享的产业学院，探索产业链、创新链、教育链有效衔接机制，建立新型信息、人才、技术与物质资源共享机制，完善产教融合协同育人机制，创新企业兼职教师评聘机制，构建高等教育与产业集群联动发展机制，打造一批融人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创业等功能于一体的示范性人才培养实体。

目前，我市4所高校均为高等职业学校，不属于应用型高校，不在产业学院建设范围。根据省政府关于高等学校管理职责的分工，高职院校教育教学管理工作由省教育厅负责。下一步，市教育局将深入贯彻党的二十大及二十届三中全会精神，认真落实市委市政府建设教育强市决策部署，充分发挥统筹教育发展职能作用，向市委、市政府提出高校战略布局规划意见，集中力量完成濮阳工学院申建本科工作，支持濮阳医专申建医学类本科高校，协助省教育厅做好我市高职院校深化产教融合相关工作，支持各高校结合自身实际找准定位、提升水平、办出特色，不断提升技能人才培养质量，更好服务濮阳经济社会发展。

衷心感谢您对高等教育工作的关心和支持，诚挚希望您继续关注支持我市高等教育的发展。

2025年5月27日

(联系人：孙兴营 电话：8991718)

---

抄送：市政协提案委（2份），市委市政府督查局（2份）。

---

濮阳市教育局办公室

2025年5月27日印发

